



# Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

## ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

**Συνάδελφοι,**

---

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. είναι η συνδικαλιστική παράταξη των εργαζομένων στην Α' Βάθμια Τοπική Αυτοδιοίκηση και επισημαίνουμε τον σταθερό προσανατολισμό της παράταξης, για ένα συνδικαλιστικό κίνημα μαζικό – ταξικό, πολιτικοποιημένο – αυτόνομο στην υπηρεσία του λαού και του τόπου.

- **ΜΑΖΙΚΟ**, γιατί δεν αποτελεί υπόθεση τεχνοκρατών και «ειδικών», αλλά των ιδίων των εργαζομένων.
- **ΤΑΞΙΚΟ** γιατί εκφράζει τα ανεξάρτητα συμφέροντα των εργαζομένων για την βελτίωση του επιπέδου και της ποιότητας των όρων εργασίας και διαβίωσής τους.
- **ΠΟΛΙΤΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΟ** γιατί δεν εμφορείται από συντεχνιακές αντιλήψεις, αλλά εντάσσει τη δράση του σε ευρύτερους κοινωνικούς στόχους.
- **ΑΥΤΟΝΟΜΟ** γιατί δεν εξαρτάται, από κόμματα, εργοδότη, κράτος ή κυβέρνηση δεν χειραγωγείται και δεν εντάσσει την στρατηγική και τακτική του σε σχεδιασμό εκτός των γραμμών του.

*Η σχέση με τον πολιτικό φορέα και τους αιρετούς εκπροσώπους του φορέα στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, είναι σχέση αυτονομίας και διαλεκτικής, διαλόγου και αλληλοσεβασμού, είναι η σχέση πολιτική και όχι χειραγώγησης.*

**Συνάδελφοι,**

---

Οι εργαζόμενοι στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια **αγωνίζονται να αντικρούσουν τις «λύσεις» που προτείνουν οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές** σε εργασιακό και κοινωνικό επίπεδο.

**Κοινωνικές ανισότητες, υποβάθμιση των Δημοσίων Υπηρεσιών, εκποίηση των Δημοσίων Υπηρεσιών, εκποίηση της Δημόσιας Περιουσίας (Ο.Τ.Ε., Λιμάνια), υπερχρέωση νοικοκυριών με παράλληλα υπερκέρδη Τραπεζών, κερδοσκοπών, και μεγάλων επιχειρηματιών, ακρίβεια, επίθεση στα εργασιακά, ασφαλιστικά, συλλογικά δικαιώματα** είναι η επιτυχία και οι «κρατικές μεταρρυθμίσεις» που βιώνει ο άνεργος, ο εργαζόμενος, ο πολίτης.

Στην Τοπική Αυτοδιοίκηση η κατάσταση χειροτερεύει με ευθύνη της Κυβέρνησης αλλά και δημοτικών αρχόντων.

- **Ιδιωτικοποιήσεις** (καθαριότητα κλπ.).
- **Ελαστικοποίηση εργασιακών σχέσεων** (8μηνα, 2μηνα, stage, εργολάβοι, μερική απασχόληση, δελτία παροχής υπηρεσιών κλπ.).
- **Ομηρία** των συμβασιούχων και απλήρωτη εργασία.
- **Υπερχρεωμένες Δημοτικές Επιχειρήσεις** των ιδίων των Δημάρχων που φιλοδοξούν σήμερα, ν' αναβαθμιστούν σε Managers Αωνύμων Εταιρειών.
- **Φορομνηχτική πολιτική στο δημότη** (Δημοτικά τέλη, κλήσεις στάθμευσης, τροφεία παιδικών σταθμών), με ανταπόδοση στην κοινωνία θλιβερές φιέστες και συσσίτια της ντροπής (Δήμος Θεσσαλονίκης).
- **Πλασματικοί προϋπολογισμοί** και έλλειμμα νοικοκυρέματος στους ιδίους τους Ο.Τ.Α.

**Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. Νομού Θεσσαλονίκης**, μ' αυτή την ανακοίνωση ξεκαθαρίζοντας θέσεις και αρχές που διέπουν την λειτουργία της και τον προσανατολισμό της **έχει να καταγγείλει** στους εργαζόμενους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, την λειτουργία των Δημάρχων του Νομού Θεσσαλονίκης που εκλέγονται με τη στήριξη του ΠΑ.ΣΟ.Κ. στο οποίο η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. αναγνωρίζεται ως βασική κοινωνική συνιστώσα.

## **ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ:**

1. Την στάση του Δημάρχου Θέρμης να προχωρήσει σε συντονισμό των Δημάρχων που στηρίζονται από το ΠΑ.ΣΟ.Κ. με σκοπό να καταργήσουν πρώτοι αυτοί τα δικαιώματα των εργαζομένων στους Παιδικούς Σταθμούς. **Τους δηλώνουμε ότι θα μας βρούν απέναντι.**

**Να διευκρινίσουμε ότι έχουμε θέση για το συγκεκριμένο ζήτημα – αίτημα της τοπικής κοινωνίας και θα έπρεπε σαν σ.κ. να είχαμε ερωτηθεί.**

**Με την ευκαιρία θα ήταν χρήσιμη μια ενημέρωση από πλευράς του Δημάρχου Θέρμης σχετικά με τα αποτελέσματα χρήσης της Ανώνυμης Αναπτυξιακής Εταιρείας που ίδρυσε από τη δεκαετία του 90, πρώτος αυτός στο Νομό Θεσσαλονίκης.**

2. Την στάση του Δημάρχου Συκεών, να σπεύσει πρώτος αυτός να εφαρμόσει την προηγούμενη θέση των Δημάρχων του ΠΑ.ΣΟ.Κ., στο Δήμο του.

**Βέβαια για μας η πρόσφατη αυτή συμπεριφορά του δεν ήταν έκπληξη, γιατί αν και θεωρείται ένας πολύ καλός γνώστης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι λύσεις που προτείνει κατά καιρούς βρίσκουν την καλλίτερη απήχηση στους δημοτικούς άρχοντες του Δήμου Θεσσαλονίκης, άλλωστε δίκαια χαρακτηρίζεται για τις θέσεις του για τα δικαιώματα των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ο “Παπαγεωργόπουλος” του ΠΑ.ΣΟ.Κ.**

3. Την στάση του Δημάρχου Νεάπολης, στο καίριο για μας θέμα της Υγιεινής και Ασφάλειας στους χώρους εργασίας.

Επιπρόσθετα θέλουμε να τον ενημερώσουμε ότι οι εργαζόμενοι στο Δήμο του, αποφάσισαν ελεύθερα και ακηδεμόνευτα να συνδικαλιστούν και δεν χρειάζονται την δική του οργανωτική συνδρομή. Πολύ δε περισσότερο τη δημιουργία αντί - σωματείου από τον ίδιο με όχημα τον εκβιασμό και τη χειραγώγηση των εργαζομένων στη Δημοτική Επιχείρηση που προσδοκούν τη μεταφορά τους στο Δήμο.

Δηλώνουμε ότι η Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α. Νομού Θεσσαλονίκης δεν φιλοδοξεί να συμμετέχει και να καθοδηγεί την σύσκεψη των Δημάρχων που στηρίχτηκαν από το ΠΑ.ΣΟ.Κ. στο Νομό Θεσσαλονίκης. Ελπίζουμε ότι η παρουσία του Προέδρου του Ε.Κ.Θ. εκεί, είχε να κάνει με τον εμπλουτισμό της συζήτησης με θέματα που αφορούν τα συμφέροντα των εργαζομένων.

Είμαστε πρόθυμοι επίσης σε θεσμικές διαδικασίες στο Νομό μας και εφόσον κληθούμε να αναλύσουμε τα προβλήματα του κλάδου και τις προτάσεις των εργαζομένων.

**Συνάδελφοι,**

---

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. με πρωτοπόρο την Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. ενιαία και αγωνιστικά, έδωσε ΝΙΚΗΦΟΡΕΣ μάχες στο θέμα των Βαρέων και Ανθυγιεινών και στην υπεράσπιση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων μας.

## **ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ**

*Αγωνιστικά αποτρέπουμε κάθε επίθεση στα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά μας δικαιώματα, υπερασπίζουμε την διασφάλιση της εργασίας των εργαζομένων στις Δημοτικές Επιχειρήσεις, αποτρέπουμε την διεύρυνση των ελαστικών σχέσεων εργασίας (μερική απασχόληση, STAGE, συμβάσεις έργου κλπ.), τις χαμηλές αυξήσεις που προγραμματίζονται να δοθούν με την εισοδηματική πολιτική και το κύμα ακρίβειας.*

### **ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗ ΝΙΚΗ ΘΑ ΦΕΡΕΙ Ο ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ**

Θεσσαλονίκη, 26 Μαΐου 2008

*Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς*

*Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής της Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. Νομού Θεσσαλονίκης*